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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK 
A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN 
ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT 
POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

BALSZEMMEL

EZ A KENYÉR MAGYARORSZÁG!

Mindig szerettem augusztus 20-át. Ilyentájt lementünk 
Csongrádra Irén nénémhez. Az ünnepre megsüttette a pékkel az 
új kenyeret. Hat kilós volt, elállt volna egy hétig, ha nem járunk 
rá naphosszat. Egy kis zsír a kamrából, zöldpaprika a kertből. 
Nem kellett más. Délelőtt a szentesi helyőrségi zenekar játszott, 
és közben fagyiztunk az Erzsébetben. Délután ejtőernyősök 
ugráltak a városszéli mezőre. Jó volt!

Szeretem ezt az ünnepet ma is. Egyszerű ünnepelni. Érthető 
dolgokat ünnepelünk. Talán a legdemokratikusabb ünnep, ha 
nem veszik túl elcsépeltnek ezt a szót. 

Augusztus 20-ába mindenki beleérezheti azt, ami neki 
a legfontosabb. Vannak hivatalos rituálék, minden korban 
voltak. Vannak unalmas ünnepségek, minden korban voltak. 
Vannak erőszakolt párhuzamok és erőszakos belemagyarázások, 
minden korban voltak. De augusztus 20-a mégis más, mint 
a többi ünnep.

Nem március 15-e, amit persze szeretünk. De tudjuk, hogy 
függetlenül a történelmi tényektől és a jó ízléstől március 
idusát minden létező rendszer, minden kormány és párt a saját 
forradalmaként él meg. 

Augusztus 20-ában nincs benne a lázadás tüze sem, amivel 
minden korban szeretnek játszani, de nagyon gyorsan el is fojtják. 
Az államalapítás történelmi alkotás, az erő megtestesülése, 
amivel az emberek többsége szívesen azonosul. Egy pillanatra 
büszkeséget ad. Egy rövidke napra felemel a porból, amelyben 
sokan mindennapjaikat élik.

István ezer évre van tőlünk, vonásai szoborrá merevedtek. 
De első királyunkról mindenki hallott, mindenki tanult róla 

az iskolában. Vállalható történelmi személyiség. Az ezer 
esztendő kellő távolságot ad ahhoz, hogy ne beszéljünk hibáiról, 
csak történelmi választásának erényeiről. 

A feudalizmust választotta a törzsközösségi társadalommal 
szemben, a királyi egyeduralmat a törzsi vezetők kollektív 
irányítása helyett, a kereszténységet az ősi hitek ellenében.

Már nem érdekes, hogy hány ember halt meg ezért 
a választásért, mennyi vér folyt az első király hatalmáért. 
Az sem érdekes, hogy az istváni útválasztás egyáltalán nem 
volt össznépi. A feudális uralkodó vette rá népét, hogy szabad 
létét cserélje fel a jobbágyok röghöz kötöttségével, fogadja 
el urának a földesurat, a püspököt, a királyt. Igen, rávette 
a népet, tűzzel és vassal, na és persze az új kor magasztos, de 
ellenőrizhetetlen ígéretével.

Augusztus 20-a nem hasonlít az újkeletű ünnepekre. 
Augusztus 20-án vallhatjuk magunkat István hívének, de nem 
fejeznek le akkor sem, ha Koppányt tekintjük hősünknek. 
Október 23-án is lehet választani, hogy kivel azonosulunk, 
kik történelmi szereplését fogadjuk el, és kikét utasítjuk el, 
de ez kockázatos vállalkozás. Ma egyetlen választást tartanak 
üdvözítőnek és helyesnek, azt, ami az alkotmányban és egyik-
másik törvényben olyan markánsan le van írva. 

Augusztus 20-a vallási ünnep is, hiszen az István-kultusznak 
egyházi gyökerei is vannak. Vallási ünnep is, de nem kötelező 
templomba menni. Korábban sem volt, ma sem az. Reméljük, 
így is marad!

Gyerekkoromban is volt körmenet, pedig akkor szocializmus 
volt. Sőt a Horváth Mihály téri templom előtt búcsú is volt, ami 
azért maradt meg bennem, mert olyan ólomkatonákat árultak, 
amelyekhez hasonlók azóta sincsenek. Legyen körmenet, legyen 
vallási ünnep, nincs ebben semmi rossz!

Azon lehetne vitatkozni, hogy az állam első embereinek is ott 
kell-e lenniük a körmeneten, a Bazilika előtt. Illetve vitatkozni 
nem lehet, mert nem kérdeznek meg bennünket. De ez legyen 
a legnagyobb bűnük! Gyanítom, hogy lehetne még egyet, s mást 
találni. Azt viszont személy szerint nem tartom jónak, hogy 
a körmeneten katonák viszik a Szent Jobbot és így részesei egy 
egyházi aktusnak. Jobb, ha vannak határok politika és hit, állam 
és egyház között. Ez is ezeréves tapasztalatunk. 

Augusztus 20-án megszegjük az új kenyeret. A munkáspárti 
ünnepségeken ez az én tisztem. Mindig örülök, amikor nemzeti 
szalaggal átkötve átadják a kenyeret, és levághatom az első karéjt. 
Csongrádra is emlékeztet, gyerekkorom hatkilós kenyerére, és 
arra, amire anyám tanított: a kenyér nem játék, a kenyér az élet!

Az új kenyérben benne van minden. Minden, ami számunkra 
drága. Ez a kenyér a dolgozó nép munkája, a népé, aki az országot, 
a nemzetet ezer éve élteti. Ez a kenyér a mi büszkeségünk. 
Ez a kenyér a mi történelmünk, és e nélkül nem lehet jövőnk sem. 
Ez a kenyér Magyarország!
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

SZLOVÉNIA: „BALOLDAL” A KAPITALIZMUSÉRT
A szélsőbaloldali Baloldal (Levica) párt támogatja egy 
kisebbségi kormány megalakítását Szlovéniában, erről párton 
belüli szavazással döntött múlt csütörtökön. A Baloldal 
a támogatásról szavazással döntött, amelyen a teljes tagság 
40,81 százaléka vett részt, és amelyen a résztvevők 84,66 
százaléka támogatta az együttműködést. (www.mti.hu)

A szlovén kapitalizmus is válságban van. A tőke klasszikus 
pártjai nem tudnak egymásközt megegyezni. Félnek attól, hogy 
politikai földindulás következhet be, amely során a kapitalizmus 
ellen valóságosan küzdő erők juthatnak szóhoz. A Levica nem 
szélsőbaloldali párt. A Levica az Európai Baloldali Párt tagja. 
Nem kívánja átalakítani a szlovén kapitalizmust, nem kívánja 
sem a tulajdonviszonyokat, sem a politikai hatalmat meg-
változtatni. A „bankok feletti demokratikus ellenőrzésről” 
beszél, a kötelező alapjövedelem bevezetését sürgeti. 
Jelmondatuk: „Esély mindenkinek, nem csak a keveseknek.” 
A Luka Mesec (a képen balra) vezette Levica a szavazatok 9,32 
százalékát kapta meg. Valójában félrevezetik az embereket, 
mivel baloldali jelszavakkal, de a pénz uralmát támogatják.

HURRÁ, ITT A MARIHUÁNÁS SÖR!
Lagunitás Hi-Fi Hops néven a Heineken július végén piacra 
dobta a marihuánás sört. Egy doboz 8 dollárba kerül. 
(https://www.businessinsider.de)

Ne tessék örülni! A terméket egyelőre csak az USA-ban, de ott is 
csak Kaliforniában árusítják, mert ott a marihuána fogyasztása 
legális. Tekintettel arra, hogy a könnyű drog fogyasztását 
liberális szervezetek egész sora támogatja, ki tudja, talán még 
hozzánk is eljut.

AZ IDŐSEKRŐL VALÓ GONDOSKODÁS 
A TÁRSADALOM BÖLCSESSÉGÉT FEJEZI KI
Kína lakosságának 34,9 százaléka 60 évnél idősebb. A kínai 
társadalomnak mindent meg kell tenni az idős emberek életének 
meghosszabbításáért. A családok kötelessége gondoskodni 
az idősekről, de ha ez nem lehetséges, az államnak, 
a társadalomnak kell segítséget nyújtani – így összegezték 
kínai szakértők a kínai társadalom előtt álló egyik nagy 
kérdést. (http://www.chinadaily.com.cn)

Az idősekről való gondoskodás óriási kihívás a magyar 
társadalom számára is. Talán itt is érdemes lenne tanulni valamit 
a kínaiaktól. Az idősekről való gondoskodás a társadalom belső 
szolidaritását fejezi ki. Ebből kellene sokkal több.

KÍNA: A NYOMOR MÁR A MÚLTÉ
Kínában a kínai sajátosságú szocializmus jegyében1978-ban 
vezették be a reform és nyitás politikáját. 40 év alatt alapvetően 
megváltoztak az emberek életkörülményei. Amíg 1978-ben 
a kínai emberek 90 százaléka az ENSZ által megállapított 
szegénységi küszöb alatt élt, azaz napi 2 dollárnyi jövedelemmel 
rendelkezett, addig ma a kínai lakosság 99 százaléka 
a szegénységi küszöb fölött él. (http://www.chinadaily.com.
cn/a/201808/11/WS5b6e33cfa310add14f38532c.html)

Kína vitathatatlanul történelmi fordulatot hajtott végre 
az emberek életében. Még nem sikerült minden problémát 
megoldani. Még jelentős a város és a falu közötti különbség. 
Egyes rétegek nagyon meggazdagodtak, nagyok a társadalmi 
különbségek. De mindenki elmondhatja: ma jobban élek, mint 
tegnap, és holnap jobban fogok élni, mint ma.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

TŐKÉS RECEPT: 
FIZESS TÖBBET, HA ÉLNI AKARSZ!
Ha nem történik változás a jelenlegi nyugdíjrendszerekben, 
a jövő nyugdíjasai elszegényedhetnek – fi gyelmeztet az Aegon 
Biztosító. Éppen ezért az Aegon Biztosító szerint a három 
hagyományos pillérre, az államra, a munkáltatókra és az egyénre 
épülő globális modellt új társadalmi közmegegyezés alapján 
kell radikálisan átalakítani. (https://szakszervezetek.hu)

Aki azt gondolja, hogy a tőke a nyugdíjasok jövőjéért 
aggódik, az téved. A tőke piacot lát a leendő nyugdíjasokban. 
Az egyéni részvállalás azt jelenti, hogy az emberek fi zessenek be 
a magánbankokba, a magánbankok használhassák a pénzünket 
évtizedeken át, és a végén kapunk valamit. Ez a tőkések 
megoldása. Az emberek, a nép érdekeit szolgáló megoldás más. 
A nyugdíjasok jövője az egész társadalom gondja. Az állam 
feladata, hogy megoldja. Meg kell adóztatni a milliárdosokat, 
a szupergazdagokat! Minimálnyugdíjat kell bevezetni!

PSZ AZ ÓVODAI HAZAFIAS NEVELÉSRŐL
A Pedagógus Szakszervezetnek nincs gondja az óvodai 
alapprogram reformjával kapcsolatban. Csak két kifogásuk van 
– fejtette ki Gosztonyi Gábor, a PSZ alelnöke. Az egyik, hogy 
a jogszabály módosítása nem ment át a kötelező egyeztetési 
fórumokon, a másik, hogy már szeptember 1-től hatályos. 
(https://www.pedagogusok.hu)

Mint ismeretes, szeptember 1-től az óvodákban az egészséges 
életmódra nevelés mellett fontos szerepet kap „a játékos 
formában történő lelki nevelés, a szülőföldhöz kötődés”. Ezért az 
alapprogram az óvodai nevelés mindennapi gyakorlatába illeszti 
a magyar népmesék, versek és mondókák, hagyományőrző népi 
játékok, dalok megismerését.

A DOLGOZÓK VÉDTELENEK A MULTINACIONÁLIS 
CÉGEKKEL SZEMBEN
A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara kommunikációs 
osztályvezetője szerint a magyarországi cégeknél kevés 
érdekvédelmi szervezet működik, a munkavállalás 
keretfeltételeit pedig – Németországgal ellentétben – nem 
régiónként és ezen belül ágazatonként, hanem vállalatonként 
szabják meg. Ez szintén a munkáltatóknak kedvez. 
(https://privatbankar.hu)

Az Orbán-kormány lényegesen szigorította a munka 
törvénykönyvét, a sztrájktörvényt. Szinte lehetetlen sztrájkolni. 
A dolgozók védtelenek a multinacionális cégekkel szemben.

CSAK A DOLGOZÓK HARCA SEGÍT
Az egyes adótörvények módosításáról szóló, a parlament által július 20-
án elfogadott törvényt az államfő „valamennyi szempontot mérlegelve 
(...) aláírta és elrendelte kihirdetését" – ezt válaszolta a Köztársasági 
Elnöki Hivatal most a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) 
július 23-án kelt levelére. A konföderáció azt kérte Áder Jánostól, hogy 
a cafetéria jelenlegi rendszerének átalakításáról szóló, s az érintett 
érdekképviseletekkel való érdemi konzultáció nélkül benyújtott 
előterjesztést az alaptörvényben biztosított jogkörével élve küldje vissza 
megfontolásra az Országgyűlésnek. (https://szakszervezetek.hu) 

Nagyjából azt történt, ami várható volt. Áder János nem kívánta 
a „mindenki jóságos elnöke” szerepet játszani. Erre semmi sem 
kényszerítette. A kormány biztos többséggel rendelkezik, és a Fidesz 
népszerűsége sem esett vissza. Áder Jánost a Fidesz jelölte az elnöki 
posztra, és a Fidesztől függ későbbi sorsa is. A mostani eset is bizonyítja, 
hogy a kormány könyörtelenül végrehajtja azokat az intézkedéseket, 
amelyek a tőkének hasznot hoznak, és nem törődik azzal, hogy mi 
jó az embereknek. Most veszik vissza azokat az „ajándékokat”, 
amelyeket a választások előtt adtak. A kormányt, a tőkés erőket csak 
erővel, a szervezett dolgozók erejével, a szakszervezetek harcával lehet 
engedményekre kényszeríteni.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

A VÁLASZTÁSOKRÓL

BALMAZÚJVÁROS: 1 SZÁZALÉK 

FÖLÖTT A MUNKÁSPÁRT

PÁSZTÓ: TÖBBRE VAN 

SZÜKSÉG!

MUNKÁSPÁRT

A Hajdú-Bihar megyei Balmazújvárosban a Munkáspárt 
jelöltje, Dobány László a szavazatok 1,21 százalékát kapta 
meg az időközi polgármester-választáson.  A város lakosai 
nem tanúsítottak túl nagy érdeklődést a választás iránt. Az új 
polgármestert 3922 fő választotta meg, s több, mint 10 ezer 
ember otthon maradt. A polgármester Hegedűs Péter helyi 
vállalkozó lett, aki függetlenként indult, de a sajtó szerint 
valójában a Jobbik támogatta. Ő 2053 szavazatot kapott. Nagy 
Tamás, aki szintén függetlenként indult, de a Fidesz támogatta, 
viszont alulmaradt az 1709 megszerzett szavazattal.

Balmazújvárosban egyébként a korábbi polgármester 
tisztségének megszűnése miatt kellett kiírni az időközi 
választást, a települést 2014 óta vezető Veres Margitot (független) 
ugyanis áprilisban hivatali vesztegetés elfogadásának bűntette 
miatt jogerősen öt év börtönre ítélte a Debreceni Ítélőtábla.
A Munkáspárt megyei szervezete helyt állt a küzdelemben. 
Köszönet minden párttagunknak és jelöltünknek, Dobány 
Lászlónak is a helytállásért, a munkáért.

A Nógrád megyei Pásztón időközi polgármester- és 
képviselőtestületi választás volt. A polgármesteri küzdelemben 
a Munkáspárt nem indult. A jelöltindítás szándéka ugyan 
megvolt, de a helyi szervezet végül nem tudta megoldani. 
A város polgármestere Farkas Attila, a Fidesz-KDNP jelöltje lett.
A képviselő-testületi választáson három jelöltünk indult. Juhász 
Gábor, aki a pásztói szervezet vezetője, és itt is él, 318 szavazatot 
kapott, ami 8,2 százaléknak felel meg. Kecskés Károlyné 1,8 
százalékot, Nagy Attila 1,4 százalékot kapott. Ez azonban nem 
volt elegendő a testületbe való bejutáshoz.

A forróságban ajánlásokat gyűjteni vagy kampányolni a jelöltünk 
mellett, bizony embert próbáló dolog. Tisztelet és megbecsülés 
mindenkinek, aki ebben a Munkáspárt harcosaként részt vesz. 

Jó lenne, ha több lenne a pénzünk. Akkor fel tudnánk 
szerelni a csapatokat napernyővel, nagy plakátokkal, autókkal 
és sok minden mással, ami a gazdag tőkés pártoknak esetleg 
van, nekünk pedig nincs. Azzal kell élnünk, amink van! És nem 
kevés az, amivel rendelkezünk.

Az időközi választások megmutatták, hogy az erőink 
összefogásával, jó szervezéssel össze tudjuk gyűjteni 
az induláshoz szükséges ajánlásokat. Gond akkor van, ha a nem 
tervezzük meg megfelelően az akcióinkat, és nem hangoljuk 
össze az erőinket.

A választások bizonyították azt is, hogy van igény 
a Munkáspártra. Az emberektől megkaptuk az induláshoz 
szükséges ajánlásokat, és szavaztak is a Munkáspártra. 
A választások lehetővé tették, hogy megmutassuk a 
Munkáspártot. A legtöbben függetlenként indulnak, igyekeznek 
a mögöttük álló pártokat leplezni. A Munkáspárt nyílt sisakkal 
küzd, pártként, a saját jelöltjével indul.

A választások ismételten megmutatták, hogy sok függ azoktól 
a tagjainktól, akik az adott településen élnek. Ők ismerhetik 
az ottani viszonyokat, és főleg ismerhetik az embereket.

Sok nagy csata vár a következő hetekben. Jön Paks, Mezőtúr, 
Budapest XV. és X. kerülete, Mánfa, Újszász! Sok türelmet, 
kitartást, erőt és jó munkát mindenkinek!
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AZ EMBEREK KÖZÖTT, AZ EMBEREKÉRT ÜNNEPLÜNK
Augusztus 20-án a magyar történelem fontos eseményére, 
az államalapításra emlékezünk. Eszményeink bennünket 
a néphez fűznek és nem az uralkodókhoz. De történelmünk 
egységes, szétválaszthatatlan folyamat. István kora, a magyar 
nép szabadságharcai, a dualizmus kora ugyanúgy részei, mint 
a szocializmus negyven esztendeje. A történelemből senkit és 
semmit sem lehet kiírni vagy erőszakkal kivenni. Magyarokként 
együtt éltük, éljük és fogjuk élni.

Augusztus 20-án történelmünkre gondolunk. Ellenzünk 
mindenfajta hamis párhuzamot a múlt és a jelen között. 
A 21. században emlékeznünk kell István korára, de nem 
azonosíthatjuk vele a jelent. István államalapítása haladó tett volt, 
a fejletlenebb törzsi világból a fejlettebb feudális társadalomba 
vitte az országot. A tőkés rendszerváltás, az EU-csatlakozás 
az emberek többsége számára nem előrelépést, hanem 

visszalépést hozott: a teljes foglalkoztatottság, az ingyenes oktatás 
és egészségügy, a biztonság, a kiszámítható jövő elvesztését.

Augusztus 20-a számunkra az Új Kenyér ünnepe is. A falu 
népére, a parasztemberek nemzedékeire gondolunk, mindazokra, 
akik az ország kenyerét megtermelik. Joggal idézzük fel 
a szocializmus korát, amikor a magyar mezőgazdaság mindennel 
ellátott bennünket, és bőségesen jutott exportra is. Joggal 
szembesítjük a mával, amikor a tőkés rendszerváltás, az EU-
csatlakozás lenullázta a magyar mezőgazdaságot és a külföldi 
termékek piacává tett bennünket.

Augusztus 20-án ünneplünk. A Munkáspárt nem palotákban, 
nem a hivatalos parádékon emlékezik. Mi az utcán, a tereken, 
a piacokon, az emberek között, az emberekért ünneplünk. Nekik 
akarunk normális életet. Nekik kívánunk békés, szép ünnepet!

TUDTAD? NEM TUDTAD? MOST MÁR TUDOD!
AUGUSZTUS 20-A FONTOS ÜNNEPÜNK, DE SOK MÁS SZEMPONTBÓL IS EMLÉKEZETES NAP. IDÉZZÜK FEL, HOGY MI 
MINDEN TÖRTÉNT EZEN A NAPON!

ISTVÁN SZENTTÉ AVATÁSA

Tudtad, hogy Istvánt (975-1038) Magyarország első királyát, 
a feudális magyar állam megalapítóját 1038. augusztus 20-án 
avatták szentté? A szentté avatás azt jelenti, hogy a katolikus 
egyház feje, a római pápa ünnepélyesen kihirdeti valakiről, hogy 
a mennyországban a megdicsőültek között van, és tiszteletét az 
egész egyház számára előírja. 
 

SZENT ISTVÁN NAPJA

Tudtad, hogy 1686-ban XI. Ince pápa Buda visszafoglalása 
alkalmából rendelte el, hogy a katolikus világ évente emlékezzen 
meg Szent Istvánról? 1771-ben Mária Terézia országos ünneppé 
minősítette Szent István napját, és Budára hozatta a Szent Jobbot, 
ezzel fejezve ki, hogy a Habsburgok legitim magyar uralkodók. 
 

SZÉKESFEHÉRVÁRI ORSZÁGGYŰLÉS

Tudtad, hogy István halálának és szentté avatásának 900. 
évfordulóján a magyar Országgyűlés Székesfehérváron tartotta 
ülését, és törvénybe iktatta Szent István emlékét és a nemzeti 
ünnepet? A rendkívüli ülésre abban az épületben került sor, amely 
ma Székesfehérvár önkormányzatának az épülete.
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HORTHY ISTVÁN REPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉGE

Tudtad-e, hogy Horthy István (1904-1942) 1942-ben ezen a napon 
lett repülőszerencsétlenség áldozata? Horthy Miklós fi a, egyben 
az ország kormányzóhelyettese repülőtisztként a keleti fronton repülést 
hajtott végre és lezuhant. A fi atal Horthy karizmatikus személyiség 
volt, akit apja utódnak szánt. Sok mindenben bírálta Németországot, 
de semmiféle németellenes központot nem vezetett. A németek nem 
szerették, de nincs bizonyíték arra, hogy ők idézték volna elő a gép 
lezuhanását. A kutatások szerint baleset volt.
 
ALKOTMÁNY ÜNNEPE

Tudtad, hogy a magyar Országgyűlés 1949. augusztus 20-án 
fogadta el a szocialista Magyar Népköztársaság alkotmányát? Az 
Alkotmány kimondta: „A Magyar Népköztársaságban minden 
hatalom a dolgozó népé.” Az alkotmányt a tőkés rendszerváltás 
törölte el.
 

A NÉPSTADION MEGNYITÁSA

Tudtad-e, hogy a budapesti Népstadiont 1953-ban ezen a napon nyitották 
meg? A megnyitó után a Budapesti Honvéd-Szpartak Moszkva 
labdarúgómeccsre került sor. Győztek a magyarok! 68 976 férőhelyes, 
a magyar labdarúgó-válogatott elsődleges hazai pályája volt a lebontásáig. 
Utódja, az új Puskás Ferenc Stadion várhatóan 2019-re készül el.

CSEHSZLOVÁKIA–1968

Tudtad-e, hogy 1968. augusztus 20-ról 21-re virradó éjszaka a Varsói 
Szerződés tagállamainak csapatai bevonultak Csehszlovákiába, hogy – 
a hivatalos közlemény szerint – segítséget nyújtsanak „a testvéri 
csehszlovák népnek a belső szocializmusellenes, valamint a külső 
imperialista erők által létrehozott ellenforradalmi fordulat veszélyének 
elhárítása céljából”? 1968-at a tőkés erők „prágai tavaszként” értékelik. 
Valójában ez a tőkés világ újabb kísérlete volt arra, hogy megdöntse 
a munkások és parasztok hatalmát valamelyik, majd később valamennyi 
szocialista országban. 1968-ban ez a kísérlet nem járt sikerrel.
 
AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPE

Tudtad, hogy mi köze van az új kenyérnek augusztus 20-hoz? 
A hagyomány szerint az aratás után Szent István-napra sütötték az új 
búzából készült első kenyeret. Ezen a napon országszerte aratóünnepeket 
tartottak, ahol az aratás befejeztével az aratók búzakalászból és mezei 
virágokból aratókoszorút vagy búzababát kötöttek és ünnepélyes 
menetben a földesúr, tiszttartó vagy a gazda elé vitték. 1899-ben 
Darányi István földművelésügyi miniszter rendeletbe foglalta a kissé 
feledésbe merült aratóünnep felújítását. Az első nagyszabású, országos 
eseményként meghirdetett kenyérünnepet 1937-ben Szegeden tartották. 
Ekkor még június 29-én, Péter-Pál napján. 1945 után számos ünnepet 
és szokást újítottak meg. Az aratónapot, az Új kenyér ünnepét azóta 
ünneplik augusztus 20-án.
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NYUGDÍJCSATA OROSZORSZÁGBAN
Az Oroszországi Föderáció Központi Választási Bizottsága 
három népszavazási kezdeményezést hagyott jóvá, köztük 
az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja által támogatott 
kezdeményezést is, amelyek a jelenlegi nyugdíjkorhatár 
esetleges megemelésével kapcsolatosak – adta hírül a múlt héten 
az orosz sajtó.

Oroszországban most azért folyik a harc, hogy megmarad-e 
a szocializmus utolsó nagy társadalmi vívmánya, vagy az orosz 
tőkésosztálynak ezt sikerül felszámolnia. Ebben a küzdelemben 
megmutatkozik, hogy milyen a társadalmi hangulat 
Oroszországban, képesek-e, akarnak-e a dolgozó osztályok 
a tőke uralma ellen tenni. A nyugdíjcsata megmutatja azt is, 
hogy mit képesek elérni a kommunista erők a tőkés viszonyok 
között, és képesek-e, akarnak-e változtatni a tőkés viszonyokon.

OROSZORSZÁGBAN IS KAPITALIZMUS VAN

A kapitalizmus alaptörvénye az, hogy a tőkés a lehető 
legkevesebbet akarja adni a dolgozónak a lehető legtöbb 
munkáért. A dolgozó nyilván ellenérdekelt, hiszen ő a lehető 
legtöbbet akarja kapni a lehető legkevesebb munkáért. 

Hány évig fi zesse a tőkésállam a nyugdíjat az embereknek? 
Mibe kerül ez a tőkének? Ma a tőkésállamokban, arra hivatkozva, 
hogy az emberek ma tovább élnek, mint korábban, mindenütt 
növelik a nyugdíjba menetel korhatárát. A számítás egyszerű, 
bár cinikus, mint minden a kapitalizmusban: a tőke jobban jár, 
ha rövidebb ideig kell nyugdíjat fi zetni.

Ez a kérdés az orosz kapitalizmus elmúlt három évtizede 
alatt is többször felmerült, de egyetlen politikai erő sem 
érezte magát elég erősnek, hogy megváltoztassa a korábbi 
rendszert. A szocializmus egyik nagy vívmánya ugyanis 
éppen a nyugdíjrendszer. Nem véletlen, hogy a Szovjetunióban 
sem 1917-ben vezették be, hanem csak 1932-ben, amikorra 
a szocialista társadalom elég erős volt ahhoz, hogy többet 
adjon az embereknek. A Szovjetunióban a nők 55 éves korban 
mehettek nyugdíjba, a férfi ak 60 éves korban.

A mostani kormány Putyin elnöksége és Medvegyev 
miniszterelnöksége idején rászánta magát a változtatásra. 
A reform „atyja” Alekszej Kudrin korábbi pénzügyminiszter, 

jelenleg a Számvevőszék elnöke. A Medvegyev-kormány nőknél 
55 évről 63 évre, a férfi aknál 60 évről 65 évre emelte a korhatárt. 
A Duma a törvényt megszavazta, de Putyin elnöknek ezt még 
jóvá kell hagynia. 

Putyin nyilvánvalóan eddig is tudott a dologról. 
Elképzelhetetlen, hogy az ő tudta és engedélye nélkül vállalkozott 
volna a kormány erre a meglehetősen érzékeny lépésre. Miben 
bízik a hatalom? Nos, abban, hogy aki már nyugdíjas, az nem 
fog tüntetni, mert az ő élete már elrendeződött. Bízik abban, 
hogy a fi atal se fog tüntetni és a kormány ellen menni, mert őt 
még nem foglalkoztatja a nyugdíj. Bár ez sem biztos egészen, 
mert sok család úgy tervezi a jövőjét, hogy a szülők nyugdíjba 
mennek, segítenek a fi ataloknak a gyereknevelésben. Van, ahol 
a nyugdíjasok kiköltöznek a hétvégi házukba, és a városi lakás 
a fi ataloknak marad. Most mindez felborulhat.

A kormány nyilván arra is számít, hogy a középnemzedékek 
egy része, amely a kapitalizmus nyertese, nem fog ügyet csinálni 
ebből, mert másképpen, például magánnyugdíjpénztárak útján 
oldja meg saját későbbi életét. A hatalom azt is mérlegeli, hogy 
az oroszok nagy része fontosabbnak tartja a Krím visszaszerzését 
és Oroszország nemzetközi súlyának növekedését, mint a belső 
ügyeket. De vajon így van-e?

A hatalom nem teljesen biztos abban, hogy sikerül 
keresztülverni a nyugdíjreformot. Erre utal az is, hogy Putyin 
elnök szerint nincs igazából jó megoldás, tehát tartogatják azt 
a lehetőséget, hogy a végén az elnök lefújja az egészet.

MEGMOZDUL-E OROSZORSZÁG?

Az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja (KPRF) 
Gennagyij Zjuganov elnök vezetése alatt széles társadalmi 
kampányt kezdett a törvény ellen. Sok helyen tartottak 
gyűléseket. A Dumában nem sikerült megakadályozni 
a törvény elfogadását. Zjuganov hiába győzködte a kormánypárt 
képviselőit, hogy ezzel a törvénnyel maga Putyin alatt is vágják 
a fát, hiába, a törvény átment. 

A KPRF vezetése ezután döntött úgy, hogy népszavazást 
kezdeményez. A nyugdíj egy olyan kérdés, amely az egész 
társadalmat érinti. Nyilvánvaló, hogy a KPRF nem maradhat 
ki ebből a csatából. A társadalom egy része aktív, sőt radikális 
lépéseket vár a KPRF-től. Sokan keveslik azt, hogy a párt 
a parlamentben és az önkormányzatokban szerepel. A KPRF 

MEDVEGYEV MINISZTERELNÖK ÉS KUDRIN 

TÜNTETÉS A REFORM ELLEN
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vezetése nyilván számít arra, hogy sikerül a társadalom jelentős 
részét megmozdítania, ezáltal erősíteni a párt pozícióit. 

A szakszervezetek tiltakoztak ugyan a törvény ellen, de 
eddig nem került sor nagy megmozdulásokra. A legnagyobb 
szakszervezeti konföderáció, a Mihail Smakov vezette 
Független Szakszervezetek Szövetsége (FNPR) a munkavállaló-
munkadó-kormány hármas viszonyban akarja a kérdést 
megvitatni. A Dumába pedig olyan javaslatokat küldenek, 
amelyek a nyugdíjreform elfogadása esetére különböző népjóléti 
intézkedéseket helyeznének kilátásba. Nem kíván osztályharcot 
folytatni a másik jelentős tömörülés, az Oroszország 
Munkakonföderáció (KTR) sem.

23 ÉVE NEM VOLT NÉPSZAVAZÁS OROSZORSZÁGBAN

Az oroszországi népszavazások története igencsak rövid. 1991. 
március 17-én tartottak népszavazást. A kérdés arra vonatkozott, 
hogy akarják-e a választók a Szovjet Szocialista Köztársaság 
Szövetsége, azaz a Szovjetunió megőrzését. A népszavazáson 
a választók 75,44 százaléka részt vett. 76,4 százalékuk igent 
mondott: Maradjon a Szovjetunió! Mi történt valójában? 
Kevesebb, mint egy év múlva megszüntették a Szovjetuniót.

Ugyanezen a népszavazáson kérdezték meg az embereket 
arról, hogy akarják-e az elnöki tisztség bevezetését 
az Oroszországi Föderációban. A többség – ki tudja miért – 
akarta. 1991. június 12-én Oroszország megkapta első elnökét 
Borisz Jelcin személyében.

1993. április 25-én már a tőkés Oroszország tartott 
népszavazást. 64,85 százalékos részvétel mellett a választók 
négy kérdésre feleltek. Bíznak-e Jelcin elnökben? Erre 
58,66 százalék mondott igent. Egyetértenek-e a kormány 
gazdaságpolitikájával? Erre már csak 53,04 százalék adott 
pozitív választ. Ugyanakkor a választók 49,49 százaléka 

előrehozott elnökválasztást akart, 67,16 százalékuk pedig 
előrehozott önkormányzati választásokat. 

1993. december 12-én tartottak népszavazást az új orosz 
alkotmányról. A választók 54,79 százaléka vett részt és 58,42 
százaléka mondott igent. Azóta Oroszországban nem került sor 
országos népszavazásra. A népszavazások a valóságban semmit 
sem változtattak, bár jelezték az orosz uralkodó osztálynak, 
hogy nagy bajok lehetnek, ha Jelcin elnök marad. Mint 
ismeretes, 1999. december 31-ben Jelcin váratlanul lemondott 
Vlagyimir Putyin akkori miniszterelnök javára, és kezdetét 
vette egy új korszak.

A KPRF igyekezett kihasználni azokat az alkotmányos 
lehetőségeket, amelyeket egy népszavazás jelent. 2005-ben 17 
kérdésben is kezdeményeztek népszavazást. Mindegyik kérdés 
az emberek életkörülményeire, a gazdasági és társadalmi 
politikára vonatkozott. A hatalom elutasította a kérdéseket. 

A párt válasza erre az volt, hogy megszervezte saját „össznépi 
referendumát”, azaz egy aláírásgyűjtést. Ennek során 7 millió 
ember támogatta a kommunista párt elképzeléseit.

2011-ben az KPRF már nem kezdeményezett hivatalos 
népszavazást, mert értelmetlennek tartotta a hatalommal való 
ilyen küzdelmet. Újabb aláírásgyűjtéssel erősítettek a pártot 
támogatók bázisát.

MI KELL A NÉPSZAVAZÁSHOZ OROSZORSZÁGBAN?

A népszavazási törvény szerint a népszavazási kezdeményezést 
„kezdeményező csoportok” tehetik meg. Ilyen csoportot 
a föderáció alanyainak szintjén hozhatnak létre, az adott 
területen lakó legalább 100 állampolgár részvételével. 

Az Oroszországi Föderáció 1993-ban elfogadott alkotmánya 
szerint egyenjogú alkotóelemekből áll, melyeket összefoglalóan 
a föderáció alanyainak vagy szubjektumainak neveznek. 
Ezek száma ma 85. Ilyen szubjektumok a köztársaságok, 
a határterületek, a területek.

Miután a kezdeményező csoport a népszavazási kérdést 
megfogalmazta, eljuttatja a helyi választási bizottságnak, amely 
felterjeszti a központi választási hatóságnak, Ott 10 nap alatt 
döntenek a csoport bejegyzéséről, illetve a kérdés elfogadásáról.

A dolognak itt még nincs vége. Miután a kezdeményező csoport 
megkapta az engedélyt, Oroszország közigazgatási alanyainak 
felében hasonló kezdeményező csoportot kell létrehozni. Erre 
2 hónap áll rendelkezésre. Ugyanabban a kérdésben minden 
közigazgatási egységben csak egy kezdeményező csoportot 
hagynak jóvá. A nyertes az, aki elsőként adja be a szükséges 
dokumentumokat.

MIHAIL SMAKOV, A LEGNAGYOBB SZAKSZERVEZETI 
TÖMÖRÜLÉS ELNÖKE 

ELLA PAMFILOVA, A KÖZPONTI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ELNÖKE

ALEKSZEJ KUDRIN ELŐTERJESZTI A NYUGDÍJTÖRVÉNYT 
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választják ki. Ha az ellenőrzött aláírások több mint 5 százaléka 
nem felel meg, a népszavazási kezdeményezést elutasítják.

A népszavazás tényleges kiírása a köztársasági elnök jogköre. 
Oroszország elnöke először megkérdezi az alkotmánybíróságot, 
hogy a kezdeményezés megfelel-e az alkotmánynak. Ha a válasz 
pozitív, az elnök kiírja a népszavazást. A népszavazás akkor 
érvényes, ha a választók több mint fele részt vesz.

Jelenleg, mint láttuk, három népszavazási kezdeményezés fut 
a nyugdíj témájában. Egyet a KPRF Altáj határterületi szervezete 
adott be. Egyet Marija Szemjonova, a Sokgyermekes Családok 
Oroszországi Szövetségének elnöke nyújtott be. Ugyancsak 

fut az a kezdeményezés, amelyet Ilja Szviridov, az Igazságos 
Oroszország Párt elnöke tett. Az illető úr egyébként pártja 
jelöltje a szeptember 8-i moszkvai főpolgármester-választáson. 
Az azonos témában benyújtott több kezdeményezés sokféle 
manipulációra ad lehetőséget, így semmi sem biztos.

A csata elindult. Most a 85 közigazgatási egység felében kell 
megszerezni a támogatást. A KPRF jelentős erőket mozgósít 
az akcióra. Ivan Melnyikov, a KPRF első elnökhelyettese 
kijelentette, hogy a KPRF nagy lépést tett a jogilag érvényes 
népszavazás sikeréért. „De akadályok lesznek. Már látjuk más 
kezdeményező csoportok megjelenését, melyek nyilvánvalóan 
nem maguktól jelentek meg.”

De vajon mi történik akkor, ha a polgári demokrácia 
viszonyai között nem lehet a nyugdíjcsatát megnyerni? A kérdés 
a levegőben van, de egyelőre nincs válasz.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

N�M F��SZ �� �TT��N A ��GI K�N���I�T���
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

KÜLFÖLD

A bonyolult népszavazási törvény szerint a népszavazáshoz 
első lépésben 45 nap alatt 2 millió választó támogatását kell 
összegyűjteni. A gyűjtést tovább nehezíti az a kikötés, hogy egy 
közigazgatási egységben nem lehet 50 ezernél több támogatást 
gyűjteni, tehát egy párt nem használhatja ki területei előnyeit.

Az ajánlóíveken szerepel a választó neve, személyi száma, 
címe, aláírása. A 2 millió ajánláshoz maximum 5 százaléknyi 
„tartalék” gyűjthető. 

A Központi Választási Bizottság 30 nap alatt értékeli 
az aláírásokat. A törvény szerint az aláírások 40 százalékát 
kell ellenőrizni. Az ellenőrizendő aláírásokat sorsolás alapján 

A KÖZPONTI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

A KPRF PLAKÁTJA AZ ÖSSZNÉPI REFERENDUM IDEJÉN A KPRF VEZETŐI A TÜNTETÉSEK ÉLÉN
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, XIII. POZSONYI ÚT 77-79. 
ITT VOLT A KISZ KB SZÉKHÁZA

Ma szomorú állapotban van az az épület, amelyet 1977-80 között 
kifejezetten a Kommunista Ifjúsági Szövetség (KISZ) számára 
építettek. Az épületet Dul Dezső (1925-2015) tervezte, aki 
a modernista stílus képviselője volt. Munkásságára számos épület 
emlékeztet ma is, köztük a Margit körút több lakóháza vagy 
éppenséggel az egykori MSZMP veszprémi székháza és oktatási 
igazgatósága.

Ma már nehéz megérteni, hogy miért kellett a KISZ-nek egy 
impozáns épület történetének egy lefelé menő időszakában. Ki tudja, 
talán azért, hogy 1988 után az utolsó KISZ-elit eltékozolja, és a nép, 
a mozgalom vagyonából saját vagyonát alapozza meg.

A KISZ a kádári időszak ifjúsági szervezete volt, 1957. március 21-
én, az 1919-es Tanácsköztársaság évfordulóján hozták létre, jelezve 
elkötelezettségét a forradalmi múlt iránt. Az egész ifjúságra kiterjedt, 
tehát nem voltak rétegszervezetek, másrészt egyértelműen vállalta 
a kommunista ideológiát és az MSZMP politikáját. Első vezetője 
a 34 éves Komócsin Zoltán, a szocialista korszak egyik legismertebb 
politikusa volt, elkötelezett kommunista, lánglelkű szónok, jó tollú 
újságíró. 51 évesen súlyos betegség vitte el. 

A KISZ a magyar ifjúság politikai szervezésének, iskolán kívüli 
nevelésének alapintézménye volt. 1985-ben a KISZ taglétszáma 900 
ezer fő volt. A KISZ az 1980-as években évi mintegy egy milliárd 
forintos költségvetéssel dolgozott, 2800 fős apparátust, KISZ-
iskolák, ifjúsági lapok egész hálózatát tartotta fent. Olyan nagy 
üdülő-komplexumok tartoztak hozzá, mint Csillebérc, Zánka. Egy 
szóval komoly erő volt.

A KISZ KB korábban az MSZMP KB Széchenyi rakparti 
székházában volt, csak a bejárat volt a Balassi Bálint utcáról. 

A mai kapitalizmust ismerve, biztosan állíthatjuk: az 1980-as 
években jobb volt fi atalnak lenni, mint manapság. A szocializmus 
megoldást adott a fi atalok alapvető élethelyzeteire. Ingyen 
tanulhattak, biztosan találtak munkát, kiszámítható volt a jövőjük. 
Előbb-utóbb lakáshoz is lehetett jutni.

Vannak azonban gondok is. A 80-as évekre nehezebbé válik 
a gazdasági helyzet. Az ország nem tud annyit költeni a fi atalokra, mint 
korábban. Gond az is, hogy amíg az egyetemeken ekkor a fi atalok 60 
százaléka KISZ-tag, a középiskolákban 70%, a munkásfi atalok között 
azonban csak 28%. A KISZ-vezetők már nem a munkásságból és 
a parasztságból kerülnek ki, mint egykor, hanem az értelmiségből. 
Az új vezetői nemzedéknek nincs munkahelyi tapasztalata, 
karrierjük az egyetemtől a KISZ-en át egyenesen párttisztségekbe 
vezet. Az új vezetői garnitúrának nincs harcedzettsége, nem esnek át 
olyan vizsgákon, mint 1945 vagy 1956. 

A KISZ-nek nem volt szerencséje a vezetőivel sem. Egyre inkább 
a szocialista korszak jellegzetes káder típusának képviselői kerülnek 
az élre. Valamilyen üzemi háttér az indulás, középszintű párt- és 

KISZ-megbízatások, majd a KISZ csúcsvezetése. Később általában 
párt- és állami karriert futnak be. 

A Pozsonyi úti KB-épület építése idején Maróthy László (1942-) 
a KISZ vezetője. A KISZ még jó állapotban van, és Maróthy ezen 
nem ront. Miniszterelnök-helyettes, a Tervhivatal elnöke lesz később. 

1980-84 között Fejti György vezeti a KISZ-t. Nem mozgalmi típus, 
ötletekkel áll elő, de ezek már más irányban vinnék a KISZ-t. Később 
ő lesz a rendszerváltás egyik ismert fi gurája, aki az ellenzékkel 
tárgyal. 

1984-től 1988-ig Hámori Csaba áll a KISZ élén. Hámori azt 
kapja feladatul Kádártól, hogy „az ifjúság különböző rétegeit, új 
és új korosztályait megnyerje a szocializmus ügyének.” Hámori 
becsületes ember, de erőtlen, hiányzik belőle az osztályharcos tudat. 
A rendszerváltás után üzletember lesz. 

A KISZ ugyan egyre kevésbé képes az ifjúságot befolyásolni, 
de a KISZ ennek ellenére hatalmi tényező. 1988. májusáig, tehát 
mindaddig, amíg Kádár János hatalmon van, szóba sem kerülhet 
a KISZ feloszlatása. Kádárt leváltják, s szeptemberben megkezdődik 
a KISZ fokozatos felszámolása. Ma már biztosan állíthatjuk, amit 
akkor kevesen tudtak, hogy a KISZ felszámolása szolgált kísérletként, 
sőt modellként az MSZMP felszámolásához.

A pártvezetés tudomásul veszi, hogy a KISZ új politikai 
platformjának lényege egy zavaros mondat: „Szocializmust, de 
másképp”. Még azt is támogatja a pártvezetés, hogy a KISZ az új 
koncepció alapján a tagságot is megszűrje: „Az legyen a KISZ tagja, 
aki elfogadja a platformot.” 

1988. novemberében a KISZ országos értekezlete végleg szakít 
az összes korábbi hagyománnyal. A KISZ új vezetője a 31 éves Nagy 
Imre lesz. 1989. április 21-23-án a KISZ XII. kongresszusa kimondja 
a KISZ megszűnését, és az új szervezet, a Demokratikus Ifjúsági 
Szövetség létrejöttét. Minden úgy zajlik, mint ahogyan az MSZMP 
esetében fog történni októberben. 

Kialakul a magyar rendszerváltás leggátlástalanabb csapata, ahol 
olyan szereplők vannak, mint Gyurcsány Ferenc, Kiss Péter, Szilvásy 
György, Bajnai Gordon és sokan mások.

A KISZ szétverésével a magyar ifjúság elkötelezett, kommunista 
részét is megfosztják a cselekvés eddigi fegyvereitől és eszközeitől. 
Aki akarna, az se nagyon tud a szocializmus mellett fellépni. 
A rendszerváltó KISZ-vezetők hosszú időre lejáratják a KISZ-t, 
a pártot, a szocializmust.

HANKÓCZY U. 30-32. 2018-BAN

TÖRTÉNELEM
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A MEXIKÓI KOMMUNISTA PÁRT IV. 
KONGRESSZUSÁN ISMÉTELTEN PÁVEL BLANCO 
CABRERA LETT A PÁRT ELSŐ TITKÁRA

AUGUSZTUS 13-ÁN LETT VOLNA 92 ÉVES FIDEL 
CASTRO, A KUBAI FORRADALOM LEGENDÁS 
VEZETŐJE. HÁROM ÉVE NINCS KÖZÖTTÜNK 

SZEPTEMBER 12-13-ÁN KERÜL SOR ÉSZAK- ÉS 
DÉL-KOREA ÚJABB CSÚCSTALÁLKOZÓJÁRA 

FOLYTATÓDIK A BELPOLITIKAI VÁLSÁG 
ROMÁNIÁBAN. BUKARESTBEN A TÜNTETŐK 
ÖSSZETŰZTEK A RENDŐRÖKKEL 

TÖBB SZÁZAN TILTAKOZTAK ANARCSON 
AZ ELLEN, HOGY 13 FORINTÉRT AKARJÁK 
AZ ÜZEMEK FELVÁSÁROLNI A LÉALMA 
KILÓJÁT. A GAZDÁK LEGALÁBB 30 
FORINTOS ÁRAT AKARNAK

A NÉP A FORRADALOM MELLETT VAN! 
CARACAS LAKÓI FELVONULÁSOKON 
TÁMOGATTÁK MADURO ELNÖKÖT 


